

отпр. 3/VI/87

Директору

ЦБС

т.ов.

№

Подведены итоги работы библиотек всех ведомств и ЦБС округа за первое полугодие 1987 года. Библиотеками округа за этот период привлечено более 362,9 тыс. читателей, что на 22 тыс. больше, чем за тот же период прошлого года.

Государственные библиотеки привлекли в библиотеки Министерства культуры 185,7 тыс. читателей, прирост по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 8,6 тыс. В работе государственных библиотек наблюдается тревожная тенденция наращивания числа читателей во второй половине года. Это приводит к тому, что в начале второго полугодия процент выполнения плана привлечения читателей составляет лишь 67,3%.

Не справляются с планом привлечения читателей библиотеки Березовской, Кондинской ЦБС, они допустили снижение числа читателей по сравнению с прошлым годом на 79 в Березовской /67,8% выполнения плана/, 433 в Кондинской ЦБС/67,4% выполнения плана/.

Реорганизация сети библиотек, создание новых ЦБС в молодых городах округа выявила неготовность библиотекарей Нижневартовской и Октябрьской ЦБС оперативно перестроиться и усилить работу по выполнению плана привлечения читателей. В городских библиотеках г. Нижневартовска количество читателей снизилось по итогам работы за первое полугодие на 857, низок процент выполнения плана в Октябрьской ЦБС /без Няганьской ЦБС он составил лишь 59,1%/.

Не набрали ещё темпа вновь созданные ЦБС, им до конца года предстоит серьёзная работа по привлечению читателей, пропаганде ЦБС, повышению престижа своих библиотек. Особенно серьёзно необходимо проанализировать свою работу библиотекарям Няганьской ЦБС, итоги работы которой в первом полугодии настораживают. Они не сумели выйти даже на уровень 1-го полугодия 1986 года, здесь самый низкий процент выполнения плана привлечения читателей -49,8%.

Следует обратить серьезное внимание во всех ЦБС на организацию внестационарного обслуживания населения. При общей установке на приближение книги производственным участкам, месту жительства, библиотеки снизили количество передвижных библиотек, уменьшилось количество читателей/на 926/, резко снизилась книговыдача/на 18 тыс. экз./Нет методического обеспечения работы ВНФО: в библиотеках округа создано 610 библиотечных пункта, практикуем для передвижников организовано всего 11.

Не во всех системах существуют необходимые документы на передвижные библиотеки, слабо наложен учет работы, нет систематической отчетности, выходы в передвижные библиотеки с оказанием практической помощи практикуются слабо, лучшие библиотекари-общественники за свою работу не поощряются. Необходимо до конца года проверить организацию работы передвижных библиотек во всех ЦБС с целью повышения эффективности обслуживания читателей, упорядочения этой работы.

Не стало ~~планируемым~~ системой неуклонное совершенствование индивидуальной работы с читателями, с отдельными читательскими группами. Продолжает оставаться низким информационно-библиографическое обслуживание специалистов народного хозяйства, рабочих массовых профессий. Уменьшилось количество ДИ ИДС, их проведено на 20 меньше, чем за тот же период прошлого года. Все это привело к тому, что 2-й год снижается число читателей - специалистов /их стало меньше на 1372 читателя/: в Березовской ЦБС - на 58, Нефтеяганск - на 42, рабочих - на 368, в г. Мегионе специалистов меньше на 77, рабочих - на 100, в г. Ханты-Мансийске специалистов - на 79, рабочих на 153 меньше, чем в первом полугодии 1986 года.

Тревожит слабое использование книжного фонда в библиотеках округа. В ЦБС допущено значительное снижение книговыдачи в сравнении с прошлым годом: это березовская ЦБС /-7936/, Нижневартовская ЦБС /-119292/, Сургутская ЦБС /-10942/, Октябрьская ЦБС /-41237/, Ханты-Мансийская окр. ЦБС /-9221/, Ханты-Мансийская р-он. ЦБС /-6814/, хуже сработала в этом году Яганьская ЦБС. Особенно слабо поставлена работа по пропаганде производственной литературы, особенно для специалистов сельского хозяйства, снижение выдачи технической и сельскохозяйственной литературы составило 8,4 тыс. экз., в том числе сельскохозяйственной - 4 тыс./1,2% от общей выдачи/ директорам Нефтеяганской, Нижневартовской, Сургутской, Октябрьской ЦБС необходимо проанализировать причины снижения выдачи производственной литературы, принять необходимые меры для ускорения этой работы.

Методическая помощь библиотекам-филиалам ЦБС осталась на прежнем уровне. В некоторых ЦБС снижается количество выездов. Не получили квалифицированной помощи сельские библиотеки Кондинской /7 выездов вместо 8/, Октябрьской /12 выездов вместо 20/, Советской /26 выездов вместо 33/, Ханты-Мансийского района/15 выездов вместо 23/.

Не рискуют методисты создавать повсеместно школы передового опыта для библиотекарей своих ЦБС, неэффективными остаются семинары.

Нельзя обходиться новыми формами методической работы для более полного обеспечения уровня работы всех библиотек.

В оставшиеся полгода необходимо, проанализировав работу, обеспечить выполнение плана привлечения читателей, достичь высокого уровня пропаганды литературы.

Директорам ЦБС еще раз напоминаем, что квартальные отчеты, информации об открытии новых библиотек необходимо представлять в окружную библиотеку не позднее 10 числа следующего месяца.

Обращаем внимание директоров Когалымской, Лангепасской, Няганьской, Радужинской ЦБС, которые не обеспечили своевременное предоставление отчетов в областную и окружную библиотеки, на ~~на~~соблюдение дисциплины отчетности.

14

Напоминаем, что до 10 октября в окружную библиотеку необходимо представить:

1. Отчет о работе ЦБС за 9 месяцев.

2. Полную характеристику новых библиотек /адрес, площадь, книжный фонд, штат, число читателей, книговыдача/.

И.о. директора

Сургутского Э.П.